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 Το τσιγάρο- Γ. Κότσιρας       
  
Ο Γιάννης Κότσιρας (5 Οκτωβρίου 1969) είναι δημοφιλής Έλληνας τραγουδιστής λαϊκής, έντεχνης
μουσικής. Γεννήθηκε στην Αθήνα. Eίναι παιδί ναυτικού (ο πατέρας του ήταν ασυρματιστής σε
εμπορικά πλοία και η μητέρα του νοικοκυρά) ενώ έχει και μια μεγαλύτερη αδερφή. Θεωρεί τα
παιδικά του χρόνια “ευτυχισμένα και πολύ συνηθισμένα”. Το να γίνει τραγουδιστής δεν ήταν το
όνειρό του αλλά από μικρός ασχολήθηκε με τη μουσική. Όταν ήταν 12 χρονών πήρε την πρώτη του
κιθάρα ενώ συμμετείχε και σε χορωδίες. Μεγαλώνοντας θέλησε να ασχοληθεί με την πληροφορική
και να γίνει ηλεκτρονικός, προγραμματιστής Η/Υ ή κάτι τέτοιο. Δούλεψε σαν σερβιτόρος, πωλητής,
σχεδιαστής, εργάτης και έμαθε τι είναι η καθημερινή δουλειά και πώς βγαίνει το μεροκάματο.

Το 1990, μετά από μια τυχαία συνάντηση με τον Χρήστο Κωνσταντίνου και την παρότρυνση κάποιου
φίλου άρχισε να εμφανίζεται στο Περιβόλι τ’ Ουρανού τραγουδώντας παλιά λαϊκά και ρεμπέτικα.
Εκεί τραγούδησε για πρώτη φορά μπροστά σε κόσμο δίπλα στον Δημήτρη Κοντογιάννη. Το 1993
τραγούδησε στο Ντουζένι πλάι στον Μπάμπη Γκολέ. Αυτά τα χρόνια δεν είχε μοναδικό σκοπό του να
βγάλει δίσκο γι’ αυτό και είχε την υπομονή να περιμένει και μπόρεσε να απορρίψει τις όποιες
προτάσεις του είχαν γίνει.

Όλα αυτά, μέχρι το 1995 που γνωρίζει τον Άγγελο Σφακιανάκη, ο οποίος με τη σειρά του τον
συστήνει στην Ευανθία Ρεμπούτσικα και την Ελευθερία Αρβανιτάκη. Η τελευταία, έψαχνε τότε έναν
νέο τραγουδιστή για τις καλοκαιρινές της συναυλίες. Έτσι βρέθηκε τον Αύγουστο του 1995 στο
Βόλο να τραγουδάει για πρώτη φορά όρθιος σε συναυλία μπροστά σε 3000 ανθρώπους μαζί με την
Ελευθερία Αρβανιτάκη και τον Αλκίνοο Ιωαννίδη. Στην περιοδεία αυτή γνώρισε και τον Αντώνη
Μιτζέλο.

Ο πρώτος του προσωπικός δίσκος κυκλοφόρησε το 1996 με τίτλο «Αθώος Ένοχος», σε μουσική του
Παναγιώτη Καλαντζόπουλου και της Ευανθίας Ρεμπούτσικα και στίχους του Άρη Δαβαράκη. Ήδη
από την αρχή της κυκλοφορίας του ακούστηκε η “Αλεξάνδρεια” και το “Λέει, λέει, λέει”.

????????? ?? 1997, ?? “???? ??? ????” (??? ????? ??????????), ?? ??????? ???
???????? ??????????? ??? ??????? ??? ?????? ?????. ? ??????????? ??? ??????
???? ?????? ??? ? ?????? ????? ?????? ???? ?? ???????? 3 ????? ??? ????????
????? ???????? ????? ??? ???????????. ??? ??? ???????? ??? “????????”
(???????? ??? ??? ??????? ?????????? ????? ??? ????? ??????????? ??? MEGA),
?? “???????”, ??? “?????? ????????” ??? ?? “???? ???????”.

Μέσα στον ίδιο χρόνο συμμετείχε στον δίσκο “Κρυφτό” του Νίκου Πορτοκάλογλου στο τραγούδι
“Χρέη παλιά” για την κινηματογραφική ταινία “Βαλκανιζατέρ” του Σωτήρη Γκορίτσα αλλά και στο
σάουντρακ της ταινίας “Άδης” του Στέλιου Χαραλαμπόπουλου με το “Να ‘χα δυο ζωές” του
Παναγιώτη Καλαντζόπουλου και του Μιχάλη Γκανά. Επίσης πριν ακόμα κυκλοφορήσει το “Μόνο ένα
φιλί” συζήτησε για πρώτη φορά την ιδέα ενός δίσκου με τον Αντώνη Μιτζέλο.

Στα τέλη του χρόνου αυτού αρχίζει η συνεργασία του με τον Κώστα Μακεδόνα στα “13 Φεγγάρια”
και οι πολύ επιτυχημένες εμφανίσεις τους θα συνεχιστούν και στο “Μύλο” της Θεσσαλονίκης μέχρι
την άνοιξη του 1998. Εν τω μεταξύ τον Μάρτη αυτού του χρόνου κυκλοφορεί ο “Θεατής” του Νίκου
Αντύπα όπου ο Γιάννης Κότσιρας τραγουδά το “Φεύγω” με την Έλλη Πασπαλά και το “Μάνα”. Οι
στίχοι στα τραγούδια αυτά είναι της Ελένης Ζιώγα. Λίγο αργότερα, τον Απρίλιο ερμηνεύει
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τραγούδια του Γιάννη Μαρκόπουλου σε συναυλίες του συνθέτη. Το καλοκαίρι έκανε περιοδεία με τον
Κώστα Μακεδόνα και την Κορίνα Βένη. Όπως έχει παραδεχτεί κι ο ίδιος κάποια στιγμή σ’ αυτή την
περίοδο σκέφτηκε σοβαρά το ενδεχόμενο να σταματήσει το τραγούδι.

Τον Σεπτέμβρη του 1998 ωστόσο εμφανίζεται σε μεγάλη συναυλία που έχει οργανώσει το περιοδικό
“Δίφωνο” στο Λυκαβηττό μαζί με την Μελίνα Κανά, την Έλλη Πασπαλά, τον Φοίβο Δεληβοριά, τον
Αλκίνοο Ιωαννίδη, τον Κώστα Μακεδόνα και τον Νίκο Πορτοκάγλου. Αυτή την εποχή μπαίνει στο
στούντιο για την ηχογράφηση του “Φύλακα Άγγελου”.

Τον Νοέμβρη συμμετέχει στην συναυλία των Τερμιτών στο Στάδιο Ειρήνης και Φιλίας με τον Βασίλη
Παπακωνσταντίνου, τον Διονύση Τσακνή, τον Πάνο Κατσιμίχα, τον Αντώνη και τον Γιάννη Βαρδή.
Τον Δεκέμβρη κυκλοφορεί το σάουντρακ της τηλεοπτικής σειράς του ΜEGA “Η ζωή που δεν έζησα”
με μουσική του Δημήτρη Παπαδημητρίου όπου τραγουδάει το “Αν ήτανε να ξαναρθείς” αλλά και ο
δίσκος-αφιέρωμα στον Διονύση Σαββόπουλο “Τραγούδια έγραψα για φίλους” όπου λέει το “Μια
θάλασσα μικρή”. Είναι Φεβρουάριος του 1999 και συναντά ξανά την Ελευθερία Αρβανιτάκη στην
“Ιερά Οδό” και αργότερα στο Fix της Θεσσαλονίκης. Τον Μάρτιο κυκλοφορεί ο “Φύλακας Άγγελος”
(πλατινένιο) σε μουσική του Αντώνη Μιτζέλου και στίχους της Ελένης Ζιώγα. Αυτός είναι ο τρίτος
προσωπικός δίσκος του τραγουδιστή και μέσα στην πρώτη εβδομάδα κυκλοφορίας του γίνεται
χρυσός. Το καλοκαίρι ακολουθούν συναυλίες με τον Δημήτρη Μπάση, τη Ροβένα Αλευρά και τον
Αντώνη Μιτζέλο.

Τον Νοέμβρη θα τραγουδήσει ξανά Γιάννη Μαρκόπουλο στο Μέγαρο Μουσικής Αθηνών. Θα
ακολουθήσει και δίσκος-αφιέρωμα στον συνθέτη με τη συμμετοχή του Γιάννη Κότσιρα. Από τον
Δεκέμβρη βρίσκεται στο “Γυάλινο Μουσικό Θέατρο” με τον Αντώνη Μιτζέλο, τη Ροβένα Αλευρά και
την Αναστασία Μακρυνικόλα αλλά και στον “Μύλο” της Θεσσαλονίκης.

Τον Ιούνιο του 2000 ερμήνευσε κομμάτια από το “Άξιον εστί” του Μίκη Θεοδωράκη σε αμφιθέατρο
του Πανεπιστημίου της Σορβόννης.

Στις αρχές Δεκέμβρη κυκλοφορεί ο τέταρτος προσωπικός του δίσκος με τίτλο “Είναι δική μας η ζωή
μας” (χρυσό) σε μουσική Ευανθίας Ρεμπούτσικα και στίχους Άρη Δαβαράκη. Το χειμώνα 2000-2001
εμφανίζεται με την Ελένη Τσαλιγοπούλου στο “Φως” (πρώην “Χάος”).

Το καλοκαίρι του 2001 δίνει συναυλίες με την συμμετοχή της Ελένης Καπηλίδου. Από τα τέλη του
έτους και μέχρι την άνοιξη του επόμενου χρόνου εμφανίζεται στη “Σφεντόνα” με τον Δημήτρη
Μπάση και την Ελένη Καλαϊτζίδου. Το 2001 κυκλοφορεί το “Εφάπαξ” (CD single, χρυσό) σε μουσική
του Λαυρέντη Μαχαιρίτσα και στίχους του Ισαάκ Σούση,

Το 2002 κυκλοφορεί το διπλό CD “Γιάννης Κότσιρας LIVE” που μέσα σε λίγους μήνες από την
κυκλοφορία του ξεπέρασε τις 120.000 σε πωλήσεις, ενώ 2003 το “Ξύλινο αλογάκι” σε μουσική του
Λαυρέντη Μαχαιρίτσα και σε στίχους του Ισαάκ Σούση γίνεται πλατινένιο. Την ίδια περίοδο
κυκλοφορεί και το DVD με τίτλο “Τι τραγούδι να σου πω”.

Το 2004 κυκλοφόρησε το “30 και κάτι” σε μουσική και στίχους του Μανώλη Φάμελλου και του
Κώστα Λειβαδά που έγινε και αυτός πλατινένιος. Σε ένα από τα τραγούδια στίχους έχει γράψει η
Χάρις Αλεξίου ενώ συμπεριλαμβάνεται και ένα τραγούδι που τη μουσική και τους στίχους έχει
γράψει – για πρώτη φορά – ο Γιάννης Κότσιρας. Έχει συμμετοχές σε δίσκους του Νίκου
Πορτοκάλογλου, του Νίκου Αντύπα, του Δημήτρη Παπαδημητρίου, της Χάρις Αλεξίου, της Ελένης
Τσαλιγοπούλου, ενώ συμμετείχε στα άλμπουμ-αφιερώματα στο Διονύση Σαββόπουλο, στο Γιάννη
Μαρκόπουλο και στο Μίκη Θεοδωράκη.
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Μετά από αυτές τις τεράστιες επιτυχίες, ο Κότσιρας έχει καθιερωθεί στην έντεχνη σκηνή ως ένας
από τους πιο πετυχημένους ερμηνευτές. Στα χρόνια της καριέρας του έχει εμφανιστεί σε μεγάλες
μουσικές σκηνές, όπως  το PassPort, το Άνοδος Stage, το Γυάλινο Μουσικό Θέατρο και ιστορικά
μαγαζιά όπως το Zoom και ο Ζυγός αλλά και μεγάλα θέατρα μεταξύ των οποίων  το Θέατρο
Πέτρας, το Θέατρο Βράχων, το Μέγαρο Μουσικής, το Ηρώδειο και το Βεάκειο Θέατρο.

Η λίστα με τους καλλιτέχνες που έχει συνεργαστεί είναι πολύ μεγάλη και περιλαμβάνει τους 
Λαυρέντη Μαχαιρίτσα, Ρίτα Αντωνοπούλου, Μανώλη Λιδάκη, Ελευθερία Αρβανιτάκη, Δημήτρη
Μητροπάνο, Δημήτρη Μπάση, Ραλλία Χρηστίδου και Θάνο Μικρούτσικο.

Σημαντική στιγμή στην καριέρα του αποτέλεσε η συμμετοχή του στην τελετή λήξης των
Ολυμπιακών Αγώνων του 2004 στην Αθήνα όταν τραγούδησε το επίσημο τραγούδι της Ολυμπιακής
Λαμπαδηδρομίας “Pass the flame”. Επίσης, έχει πραγματοποιήσει μια ευρωπαϊκή περιοδεία το 2016
με σταθμούς στην Αγγλία, τη Ρωσία, την Γερμανία και την Ολλανδία.

Μία ακόμα σπουδαία εμφάνιση του Γιάννη Κότσιρα σημειώθηκε όταν συνεργάστηκε μαζί με την
ορχήστρα Εστουδιαντίνα Νέας Ιωνίας Βόλου στην μοναδική παράσταση «Η Σμύρνη του Έρωτα» η
οποία παρουσιάστηκε σε πολλές πόλεις της Ελλάδας.

Ο καλλιτέχνης έχει επίσης στο βιογραφικό του πολλές χειμερινές αλλά και καλοκαιρινές περιοδείες
στις οποίες τον έχουν συνοδεύσει καταξιωμένοι και νέοι  έλληνες καλλιτέχνες. Όπως οι Ελευθερία
Αρβανιτάκη, Δημήτρης Μητροπάνος, Δημήτρης Μπάσης, Κώστας Τουρνάς, Μιρέλλα Πάχου, Παυλίνα
Βουλγαράκη και πολλοί άλλοι. 

Δισκογραφία: 

1996 Αθώος Ένοχος

1997 Μόνο ένα φιλί

1997 Προδοσία

1999 Φύλακας Άγγελος

1999 Γιάννης Κότσιρας

2000 Οργανικά και ανοργάνωτα

2000 Είναι δική μας η ζωή μας

2002 Άξιον Εστί

2002 Γιάννης Κότσιρας LIVE

2003 Ξύλινο Αλογάκι

2003 DVD Τι τραγούδι να σου πω

2004 Pass the flame

2004 Best of Yiannis Kotsiras (Κυκλοφόρησε μόνο εκτός Ελλάδας )

2004 30+κάτι

2006 Ο δρόμος

2006 Ταξίδια φιλιά

2007 Περισσότερα ταξίδια φιλιά
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2008 Και πάλι παιδί

2010 Γιάννης Κότσιρα Live

2012 Η Σμύρνη του έρωτα

2012 Ήλιος Κόκκινος (Μάριος Τόκας)  [Συμμετοχή με 3 τραγούδια]

2013 Μουσικό κουτί

2014  Ό,τι θυμάσαι δεν πεθαίνει

2016 Παραγγελία best of

2016 Ψεύτης καιρός
Το σημερινό εξώφυλλο είναι από τον τέταρτο προσωπικό δίσκο του
Κότσιρα με τίτλο “Είναι δική μας η ζωή μας” σε μουσική Ευανθίας
Ρεμπούτσικα και στίχους Άρη Δαβαράκη, που κυκλοφόρησε το 2000 και
έγινε χρυσός. Το διαλέξαμε γιατί μας αρέσει η ταξιδιάρικη αύρα του
εξώφυλλου και σε συνδυασμό με τον τίτλο “Είναι δική μας η ζωή”,
αποπνέει ένα αεράκι ελευθερίας. Οι στίχοι του ομώνυμου τραγουδιού
είναι μεστοί και θα μπορούσαν να μας αφυπνίσουν για ουσιαστική
θεώρηση των σημαντικών πραγμάτων της ζωής μας.
“Καταλαβαίνω καλά.

Γι’αυτό πηγαίνω όσο μπορώ πιο σιγά.

Κανένας δεν μας κυνηγά.

Το νιώθω αγάπη μου ξανά.

Πόσο τα λίγα είναι πολλά.

Κι είναι δική μας η ζωή...”
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Σύνδεσμοι
[1] https://drive.google.com/file/d/15StL_SgB6ffjCYg3FTPN7g_QzY8nxTK7/view?usp=sharing [2]
https://drive.google.com/file/d/1ZCcLhUXmF_Qy4GYmrwxV1qtq64ki8XyP/view?usp=sharing
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